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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Invocando a proteção de Deus, 

e em nome do povo de Mato Grosso, eu declaro aberta esta sessão ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Deputado Max Russi 

para assumir a 1ª Secretaria e o Deputado João Batista para assumir a 2ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS MAX RUSSI E JOÃO BATISTA DO SINDSPEN ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado João Batista 

para fazer a leitura da Ata.  

O SR. 2º SECRETÁRIO (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Não tem Ata a ser 

lida, senhor Presidente.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DO EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Max Russi 

para fazer a leitura do Expediente.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) - Presidente, não tem Expediente a ser 

lido.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Eu peço aos Deputados para 

irmos direto para a Ordem do Dia. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(NÃO HOUVE APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Projeto de Lei nº 666/2022... 

Pedido de vista do Deputado Ulysses Moraes; concedo vista aos Deputados Ulysses Moraes e 

Carlos Avallone, por cinco dias.  

Projeto de Lei nº 663/2022... Pedido de vista do Deputado Ulysses Moraes; 

concedo vista ao Deputado Ulysses e ao Deputado Avallone.  

Projeto de Lei Complementar nº 55/2022, que dispõe sobre a transformação dos 

cargos de agente penitenciário em cargos de policial penal. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  
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Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam... Ah, peço ao 

Deputado Max Russi para fazer a leitura, que é projeto de lei complementar, para fazer a coleta dos 

votos.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) - Atendendo ao Presidente Botelho e 

também ao Deputado João Batista, vamos ao PLC nº 55/2022, Mensagem nº 121/2022.  

Como vota, Deputado Carlos Avallone? Vota com o João. Sim.  

Deputado Dilmar Dal Bosco.  

Deputado Dr. João.  

Deputado Xuxu Dal Molin, como vota? Xuxu Dal Molin, como vota?  

Eduardo Botelho, como vota? Sim.  

Dr. Gimenez, como vota?  

Deputado Nininho, como vota? Sim.  

Deputado Paulo Araújo, como vota? Paulo Araújo, dê um positivo aí ou negativo.  

O SR. PAULO ARAUJO - Sim, sim, sim.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) - Deputado Pedro Satélite, como vota?  

Deputado Silvano Amaral, como vota?  

Deputado Thiago Silva, como vota? Deputado Thiago Silva, sim.  

Deputado Ulysses Moraes, como vota?  

Deputada Valdeniria Dutra Ferreira, como vota?  

Deputado Delegado Claudinei, como vota?  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Sim. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) - Deputada Janaina Greyce Riva, como 

vota? 

A SR.ª JANAINA RIVA - Sim. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) - Deputado João Batista, como vota?  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Sim.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) - Deputado Lúdio Frank Mendes Cabral, 

como vota?  

Deputado Valdir Barranco, como vota?  

Deputado Elizeu Nascimento, como vota? Deputado Elizeu Nascimento, sim.  

Deputado Faissal Calil, como vota?  

Deputado Gilberto Cattani. Sim  

Deputado Dr. Eugênio, como vota?  

O SR. DR. EUGÊNIO - Sim, Presidente; sim, Presidente. 

(O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN FALA COM O PRESIDENTE.)  

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) - Onde?... Dr. João, sim.  

Em homenagem ao João Batista, voto sim também.  

Valmir Moretto, como vota? Sim.  

Vamos à segunda chamada. Como vota, Xuxu Dal Molin? Ausente.  

Como vota, Dr. Gimenez? Ausente.  

Como vota, Pedro Satélite? Ausente.  

Como vota, Silvano Amaral?  

Como vota, Valdeniria Ferreira?  

Como vota, Lúdio Cabral?  

Como vota, Valdir Barranco?  

Como vota, Faissal Calil?  

Presidente, 16 votos SIM e oito ausências.  
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O Sr. João Batista do Sindspen - Presidente, pela ordem, Presidente; pela ordem.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Pela ordem.  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Não... Ah... promulgar primeiro o 

resultado. 

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. Com 16 votos SIM e 08 

ausências, o projeto de lei está aprovado e vai ao expediente.  

Pela ordem, Deputado João Batista.  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Presidente Eduardo Botelho, primeiro 

eu quero fazer um agradecimento aqui, até a gente tinha falado sobre a questão da não alteração 

desse texto. Quero parabenizar aqui, Presidente... tem outra matéria de outro projeto que Vossa 

Excelência apresentou, que eu concordo, e nós entramos num determinado consenso e que, dentro 

desse daí, inclusive, a gente pode alinhar também com o governo para melhorar para os demais 

servidores.  

Quero lhe agradecer pela sua compreensão, quero agradecer a cada um dos colegas 

parlamentares aqui que votaram por essa transformação; nós conseguimos aprovar a criação da 

Polícia Penal na Constituição do Estado de Mato Grosso, mas era necessária a transformação desses 

servidores, porque muitos estados não vão fazer a transformação, eles vão ocupar o cargo com o 

concurso novo, com novos servidores, e manter o cargo antigo de agente penitenciário. Isso, além de 

desvalorizar aqueles profissionais que já estão na atividade, também traz uma insegurança jurídica 

para as prerrogativas desses servidores.  

Então, o que a Assembleia Legislativa fez hoje, o que o Governo do Estado fez 

hoje foi realmente trazer valorização para esses servidores, segurança jurídica e garantir..., é claro, 

que os demais servidores do quadro do sistema penitenciário mais para frente também possam fazer 

parte da carreira, obviamente existem pareceres que dizem que não pode ser policial penal, mas 

pode fazer parte da carreira, e assim buscar, também, as prerrogativas.  

Agradeço mais uma vez a todos que contribuíram, que nos ajudaram na aprovação 

desse projeto.  

Mais uma vez, Presidente, obrigado pela compreensão e a todos os colegas 

parlamentares; ao sindicato que se encontra aqui presente, que vem acompanhando, tem 

acompanhado a gente; e a todos os nossos colegas policiais penais que vêm doando a sua vida pela 

segurança pública do Estado de Mato Grosso, assim como os demais colegas da segurança pública.  

Obrigado, Presidente, obrigado a todos.  

Acho que fechamos o semestre de forma positiva.  

Obrigado.  

A SR.ª JANAINA RIVA - Presidente, pela ordem.  

Só quero, Presidente, parabenizar Vossa Excelência e o Deputado Max Russi pela 

ação em que a Assembleia Legislativa de Mato Grosso busca a emancipação dos municípios que 

ficaram para trás no Estado de Mato Grosso; desde União do Norte, que já tem 17 mil habitantes e 

que está impedido de ser criado, ali em Peixoto de Azevedo - terra também do meu amigo, colega 

Deputado Dilmar, Deputado Pedro Satélite -, impedido de ser criado por conta de uma determinação 

do Congresso; e o Congresso não chega a um denominador comum com relação à criação dos 

municípios, à emancipação dos municípios. 

A Assembleia está entrando com uma ação pedindo ao ministro Gilmar Mendes 

que dê um prazo para o Congresso colocar em votação a criação dos municípios ou que o ministro 

dê à Assembleia Legislativa de Mato Grosso a prerrogativa de criar através de leis estaduais.  

Então, Presidente, parabéns à Procuradoria desta Casa, ao doutor Ricardo Riva, ao 

doutor João, parabéns a eles e parabéns a todos os Deputados da Assembleia.  
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E nossos cumprimentos também ao prefeito Juninho Rios, de Castanheira, que está 

aqui conosco.  

Um abraço, Presidente.  

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente Botelho, só para encerrar, eu queria aqui 

fazer um alerta a toda a imprensa de Mato Grosso, que eu confio bastante, ao Tribunal de Contas do 

Estado, ao Ministério Público do Estado, em especial ao Gaeco.  

A cidade em que eu moro, há mais de 40 anos, está vivendo um escândalo de 

corrupção nunca visto antes na história, principalmente na saúde pública. Nós temos lá uma 

gravidade sem precedentes, inclusive com uma CPI; cirurgias que eram buscadas judicialmente 

eram reesquentadas por anos, e eles geravam novas notas e pagavam. Pelo menos, é isso que, 

segundo a imprensa e as informações que apareceram lá na CPI... só na primeira pegada, mais de 50 

milhões, talvez seja o maior escândalo de corrupção na saúde pública do nosso estado. Tem dinheiro 

do estado também, bloqueios; além disso, tem os fantasmas, que é outra situação, cooperativa lá 

sendo usada para pagar ilegalmente pessoas que não existiam, enquanto os garis, os que realmente... 

os trabalhadores lá, que estão de sol a sol, ganhando uma miséria.  

Então, eu peço encarecidamente aos órgãos de controle, a esta Casa, nós já 

estamos buscando todas as informações. Não quero fazer acusação a ninguém aqui, eu tenho amigos 

lá no município, amigos na administração municipal, mas se tem uma coisa que me indigna é a 

corrupção.  

E não adianta a gente só levantar pedras, indignação para Brasília, para os órgãos 

estaduais; e eu quero parabenizar aqui, se tem dois governos que, há mais de três anos e meio, não 

há mais escândalo comprovado é o do Bolsonaro e o do governo Mauro Mendes, e isso é obrigação. 

Então, parabéns.  

Agora, onde eu moro, há mais de 40 anos, onde eu escolhi viver, eu estou 

estarrecido com o que estamos observando.  

Então, eu queria pedir para a imprensa, tem alguns veículos de comunicação que já 

cansaram de fazer matéria da política de Sorriso, de coisas muitas vezes irrelevantes - nada contra -, 

e nessas questões de corrupção clara, que está lá, até agora não se manifestaram.  

Então, óbvio que tem veículos que eu quero parabenizar, já fizeram; mas está 

tendo um silêncio ensurdecedor com relação à corrupção em Sorriso, é a terceira economia do 

estado e deixa a desejar na saúde pública, que está lá, infelizmente, sendo hoje... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto para o Xuxu.  

O SR. XUXU DAL MOLIN - ...Está lá hoje sendo motivo de indignação de 

milhares de pessoas de bem; aqueles que estão lá mamando, aqueles que estão lá ganhando, é óbvio 

que vão tentar ficar quietos ou encobrir, mas o nosso papel é fazer o que é certo.  

Então, vamos combater a corrupção em todos os níveis, nos municípios, nos 

estados e também no Governo Federal, caso tiver.  

Um abraço a todos. 

Parabéns, Assembleia, por esse semestre muito produtivo, a todos os servidores 

quem vêm acompanhando.  

Agradeço a Deus a oportunidade de estar, como Deputado Estadual, entre os que 

menos gastam dinheiro público aqui, entre os que mais produzem leis, como mais uma, agora, em 

prol da defesa... da violência contra a mulher, agora é uma PEC.  

Parabéns e obrigado pelo apoio.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, vamos almoçar, tem um 

almoço lá no Colégio de Líderes.  
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Então, eu declaro encerrada a sessão; e nós vamos entrar no recesso parlamentar, 

voltaremos a ter sessão no dia 03 de agosto.  

Obrigado a todos aí, que Deus abençoe todos nessa caminhada.  

Obrigado à TV Assembleia, à rádio Assembleia, ao pessoal da imprensa que 

estava nos acompanhando.  

Declaro encerrada esta sessão.  

(LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE: DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO BOTELHO, PAULO ARAÚJO, 

DR. GIMENEZ, DR. JOÃO, PEDRO SATÉLITE, VALDENIRIA DUTRA FERREIRA, 

NININHO, THIAGO SILVA, XUXU DAL MOLIN, ULYSSES MORAES E CARLOS 

AVALLONE. BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: JANAINA RIVA, DELEGADO 

CLAUDINEI, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, VALDIR BARRANCO E LÚDIO CABRAL. 

BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: ELIZEU NASCIMENTO, FAISSAL, DR. EUGÊNIO E 

VALMIR MORETTO, MAX RUSSI E GILBERTO CATTANI. DEIXOU DE COMPARECER O 

SR. DEPUTADO SILVANO AMARAL.)  

 

 

Revisão: Célia de Almeida Pestana; 

               Ivone Borges de Aguiar Argüelio.  

 


